

潞州区紫金街道开展家庭医生签约服务

# 当好居民身边的健康“守门人”

本报记者 王晶晶

“有了家庭医生就是好，现在有点小病小痛都不用去卫生站了，通过微信、电话就能咨询，很方便！”在潞州区紫金街道家庭医生签约服务进社区活动现场，家住桃园村的秦阿姨说。自从家庭医生签约服务施行以来，越来越多的居民享受到了医疗服务的便利。

为全面推进家庭医生服务工作，使居民获得更多更好的国家基本公共卫生和基本医疗服务，近日，潞州区紫金

街道便民中心工作人员、八一卫生服务站医护人员、卫计办和社区(村)工作人员到桃园村和滨河西社区部分居民家中，开展家庭医生签约服务，并对其进行现场健康评估，建立健康档案。

“叔叔，您的血压有点高，以后要注意饮食……”活动现场，家庭医生签约服务团队耐心详细地讲解签约服务的相关内容，与居民现场签订有针对性服务内容的协议书并提供免费健康体检、健康知识咨询等。活动不仅得到了居

民的一致好评，还进一步提高了居民对家庭医生服务的知晓率，让家庭医生服务模式深入人心。

家庭医生是居民健康的“守门人”，建档签约的居民可享受国家基本公共卫生服务及家庭医生服务，65岁以上老人每年可进行1次免费体检，对慢病患者每年至少进行4次健康随访，便于每年的健康情况及查体数据可电子查询，实现同上级医院健康信息的共享。

“作为一名家庭医生，不仅要守护居民健康，他们在生活上遇到麻烦了，我们也会尽全力帮助。”签约医生郭向君说。

社区是居民美好生活的依托，紫金街道将持续推进家庭医生签约服务进社区活动，与义诊服务相结合，采取面对面的形式讲解家庭医生签约的重要性以及惠民政策，提升居民对国家基本公共卫生服务项目的知晓率和满意度，让居民的生活更加美好。



## 图况

4月5日，河湖管理人员在潞州区石子河段清理水中垃圾。岸绿景美的城市环城水系是我市靓丽的名片，为了营造整洁、靓丽的水环境，河湖工人们忙碌在河道边、窨井旁，守护着长治这座美丽的城市。

本报记者 张海 摄

## 防火不松懈 筑牢安全墙

本报讯 记者武玮报道:为切实加强清明期间护林防火安全工作，近日，平顺县公安局北耽车派出所组织警力，积极协助北耽车乡政府开展防火工作。

北耽车派出所提早行动，采取了一系列措施。民辅警在辖区村庄入口处对过往群众进行登记，并仔细检查随身携带物品，从源头上消除火灾隐患。

同时，北耽车派出所还切实加强值班备勤工作。对值班备勤工作进行了专门安排，值班民辅警保持高度警惕，随时做好应对火灾及紧急事件的准备，并组织警力对沿山村沿线进行巡逻，加强对重点区域和时段的监管，确保辖区安全。

## 警营传真

### 邻里占地起争端 民警释法促调解

本报讯 4月6日，沁源县公安局中峪派出所接群众王某报警，称其与渣滩村村民张某某是邻居，张某某在未事先与自家协商的情况下，擅自拆除了两家房屋重叠面积约30平方米的拐角区域，用于修建改造。王某得知后上门与张某某理论，引发冲突，双方矛盾不断激化，希望民警能出面上门调解此事。

该所民警了解情况后，立即到现场查看，并通过走访收集法理依据，为现场调解做充分准备。考虑到双方积怨已久又是近邻，为不伤及邻里关系，民警与双方当事人多次进行单独沟通，并从法律的角度告知张某某，重叠地块的使用权属于两家共同所有，在未告知的情况下私自占用，是侵权行为。在调

解过程中，张某某意识到自己有错在先，王某也表达了希望与邻居和谐相处的意愿。最终，双方当事人签订调解协议书，握手言和，这场邻里纠纷得到了化解。

中峪派出所民警结合当下矛盾纠纷排查化解机制，在短时间内将矛盾化解在萌芽状态，有效维护了辖区治安稳定。(郭书琴)

### 司机遇困“束手” 民警热心“出手”

本报讯 4月4日晚10时许，长治市公安局潞城区分局黄牛蹄派出所民警在辖区巡逻时，发现一辆大型半挂车开着双闪，停靠在路边，道路上货运车辆来回穿梭，极易发生交通事故，民警迅速上前了解情况。

原来，该车司机张师傅驾驶空车返回河南省安阳市途中，行驶至潞城区黄牛蹄乡下黄村附近时，车辆发生故障无法行驶，便停靠在路边。张师傅只身一人，对当地不熟，不敢贸然离开，也无法及时联系修车。民警了解情况后，立即在车辆后面放置安全锥桶，提醒过往车辆。

民警随即联系了修车师傅，得知张师傅还饿着肚子，又将其带至派出所用餐。直到把车修理好后，民警目送司机师傅顺利踏上回家的路途。“你们真是细心又暖心，今天多亏了你们，谢谢！”临别时，张师傅握着民警的手不停地致谢。

(崔哲 白宝良)

### 车辆突发故障 民警暖心解困

本报讯 记者马嫣婕报道：“太感谢了，要不是你们及时发现并帮我换车胎，我真不知道该怎么办。”4月8日一大早，长治市公安局交警支队五大队高铁警务区的民警接到一通群众打来的感谢电话。

原来，在4月6日，该大队民警在巡逻执勤时，发现一辆白色轿车停靠在高铁东行车道处，一名女子正焦急地在后备箱翻找东西。民警见状立即上前询问，得知该女子从北京归乡祭祖，驾车行至我市高铁东站附近时，车辆方向突然开始跑偏，于是便紧急将车停靠在路边，下车检查后发现左前轮胎已经完全没了气。

由于当时恰逢清明节假期，公路上车流较大，车辆停在路边不仅影响道路的正常通行，也存在安全隐患。就在该女子心急如焚时，民警立即在该车后方做好安全防护，然后拿出车内的工具和备胎帮忙更换，半个小时后，车胎成功换好。驾驶人李女士对民警暖心又及时的举动连声道谢，而后顺利地驾车离开。

在此，交警部门也提醒广大驾驶人，出行前一定要对车辆进行安全检查，确保车况良好。如在高速公路、国道遇突发状况，应将车辆停靠在应急车道内，并先做好安全防护措施，打开双闪警示灯，在车辆后方来车方向150米

外摆放好警示标志，司乘人员应站在安全防护栏外，立即拨打报警电话求助。



民警为故障车辆更换轮胎。